



«Бессмертный полк»
(воспитанники 1 корпуса
помнят и гордятся)



Амбарцум Гагикович Майтесян

Годы жизни: 1925 – 2015

В 1943 году был призван на военную службу. Войну прошел в звании рядового 89 Таманской дивизии 62-ого стрелкового полка. Дивизия, где служил Амбарцум Гагикович Майтесян победно продвигался вперед с Украины до Варшавы, потом была Румыния, затем бои в Чехословакии, и на конец долгожданной победой вошли в Берлин. После победы над фашистской Германией продолжал службу в Берлине в течение 2 лет. После был направлен на службу в Москву, где нес службу до 1948 г.

Награжден множеством медалей.

У Майтесян Амбарцум родилось пятеро детей и 15 внуков.

Праправнучка
Карагулян
Рафаэли
гр. «Доминиканка»



Юсько Андрей Иванович

В ряды Советской Армии Андрей Иванович был призван в 1939 году. Это была действительная служба в городе Бийск. Там же, пройдя учебную подготовку и сдав экзамен, он получил удостоверение водителя.

В начале войны, в 1941 году был зачислен в формирующуюся пехотную дивизию, в рядах которой прошагал по дорогам войны почти два года. Сначала носил на плече винтовку, затем бил врага из ручного пулемета «Детярёва», а получив звание сержанта, командовал отделением разведки. В начале войны наградами солдат не баловали, шло отступление, наши войска часто терпели поражение. Однако, Андрей Иванович был награжден почетной солдатской медалью «За отвагу».

После госпиталя был зачислен в автомобильный батальон на должность заместителя командира взвода. Ему было присвоено звание старшины.

Бойцы автомобильного батальона перегоняли автомобили своим ходом на фронт. Победу встретил в Бессарабии.

Приравлен к
Юсько Матвей
р. «За отвагу»





Жданова Екатерина Алексеевна

Родилась 08.12.1914г. в селе Плотинском Лысковского района, Горьковской области. В годы войны была труженицей тыла. Работала в городе Горький на металлургическом заводе им. Когановича, в сталепрокатном цехе крановщицей.

Награждена медалями: «за доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941-1945гг.»

«За трудовое отличие»

«За трудовую доблесть»

Прапрабабушка
Грошевой Есени
гг. «За доблестный труд»



Разорёнов Николай Александрович

Родился 26.10.26 г. в селе Ивановское, Лысковского района, Горьковской области. На фронт пошёл в декабре 1943г. курсантом. Служил на Западном Украинском фронте танкистом. Войну окончил в звании старший сержант.

Препраделушка
Грошевой Есенин
г.р. «Золотой петух»





Петухов Николай Иванович

Годы жизни: 09.02.1928-09.02.2013

В годы Великой Отечественной войны (1941-1945гг.) работал помощником молотобойца и впоследствии кузнецом в колхозе села Рига Курганской области. За доблестный и самоотверженный труд награжден медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.». После службы в армии 1946-1949 гг. был начальником МТС, затем председателем Сельской потребительской кооперации был награжден Знаком «Отличник Советской потребительской кооперации».

Прираделушка
Ляля Жукова
(г. «Золотой петухок»)



Ишин Яков Иванович

Годы жизни: 1927- 1961

В 17 лет ушел добровольцем на фронт.

Воевал на границе с Японией в артиллерии.
Вернулся в дом в 1949 году.

После войны работал шофером в колхозе имени Черемнова село Гагарье.

Прарядевица
Лукиной Насти
гр. «Буратины»





Слаутин Моисей Васильевич

Годы жизни: 26.07.1919- 12.07. 2001

30 ноября 1939 года был призван на военную службу для охраны границ нашей Родины с Японией. Там, на Востоке, его и застала Великая Отечественная война.

«Приказом Верховного Главнокомандующего Генералиссимуса Советского Союза товарища Сталина от 23 августа 1945 года № 372, за отличные боевые действия в боях с японцами на Дальнем Востоке, всему личному составу нашего соединения, в том числе и Вам, принимавшему участие в боях, объявлена благодарность. 31 августа 1945 года!»

Удостоверение за участие в боевых действиях против японских империалистов. Лейтенант Слаутин Моисей Васильевич указом Президиума Верховного Совета СССР от 30 сентября 1945 года награжден медалью «ЗА ПОБЕДУ НАД ЯПОНИЕЙ».

Привратская
Институт Пастер
г. «Обратин»



Петухова Валентина Владимировна

Годы жизни: 07.04.1926-17.09.2006

В годы Великой Отечественной войны (1941-1945гг) работала в колхозе села Рига Курганской области. За доблестный, самоотверженный труд награждена медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.».

В последующие годы работала в Рижской средней школе учителем производственного обучения, домоводства и руководила школьной библиотекой. В результате ее труд был оценен Курганским облисполкомом и президиумом Облсовпрофа в 1980 году Знаком «Ударник 10 пятилетки», в 1985 году была награждена Знаком ЦК ВЛКСМ и Советского подготовительного комитета «За активное участие в подготовке и проведении XII Всемирного фестиваля молодежи и студентов в г.Москве».

Прапрабабушка
Льва Жукова
гр. «Золотой петуховки»





Александр Прокопьевич Фатеев

Родился в 1907 году в селе Елзнь, что в нынешнем Нижнетавдинском районе Тюменской области. Благодаря упорству и труду стал всеми признанным патриархом тюменской журналистики. Он отдал профессии без малого 70 лет.

В действующую армию он был призван 11.07.1941 г. Сначала его направили на Дальний Восток, а после, в июле 1942-го, - под Сталинград. На берегах Волги начался фронтный путь сначала просто лейтенанта, а вскоре гвардии старшего лейтенанта А. Фатеева.

Помимо Сталинградской битвы Александр Фатеев участвовал в Курской, Белгородско-Харьковской, Яско-Кишинёвской, Висло-Одерской, Берлинской, Пражской и других боевых операциях. Победу встретил в Праге. Демобилизовался и вернулся домой в Тюмень в 1946-м.

Всего среди восемнадцати наград боевых у Александра Фатеева восемь: четыре ордена и четыре медали, главной из которых он всегда считал свою первую - "За отвагу".

Пригласительница
Гераскиной
Дарья
г.р. - Золотой остушка



Тарасова Анна Федоровна

Годы жизни: 03.01.1928 – 30.03.2020

Во время Великой Отечественной Войны Анна Федоровна жила в Нижнетавдинском районе, село Голяково со своей семьей. В 1942 году, когда Анне Федоровне было 14 лет, она пошла работать на Антипинский лесоперерабатывающий завод. Работала на самом заводе и выезжала в лес на деляну, для заготовки древесины. Там она работала до конца войны.

Тарасова Анна Федоровна прапрабабушка Ларькина Кирилла.

Прапрабабушка
Ларькина
Кирилла
г.р. «Восточной пелушки»





Мясников Андрей Яковлевич

Родился 25.09.1928г., в селе Ельцовка Алтайского края.

В военные годы трудился в тылу. Работал в колхозе разнорабочим.

Имеет награды.

Прарпелушка
Грошевой Есени
г.р. «Большой Петушок»



Шенберг Карл Карлович

Годы жизни: 05.09.1919-07.06.2004

С 1939 года служил в Красной Армии в 26 Гвардейской дивизии, и после начала войны о нем не было вестей. Боевое крещение он принял под Бобруйском, в первые дни войны, где и был тяжело ранен, попав под бомбежку. Лечился в госпитале в Воронеже. Выздоровев, получил несколько дней отпуска, которые провёл дома.

4 сентября 1941г. пошел в контору, но очень быстро вернулся, получив распоряжение в течение суток уехать из своего села. Так он оказался в поселке на Урале в труд Армии.

После войны Карл остался в Свердловской области. Трудился Начальником в ремонтно-строительном цехе при ВГТС.

Награждён благодарственной грамотой «За самоотверженный работу на строительстве Богославского алюминиевого завода в дни Великой Отечественной войны».

Правнучка
Лукиной Настя
гр. «Буратино»





Махотин Иван Григорьевич

Годы жизни: 1924 – 20.03.1943

Родился в Татарской АССР, Кайбицкий районе, в селе Подберезье. Призван на военную службу в 1942 году из Омской области деревня Гусельникова. Прибыл в воинскую часть - 33 учебный противотанковый полк моб. РВК. Служил в звании красноармейца, а потом получил гвардии младшего сержанта

Погиб в Белоруссии.

В извещении о гибели военнослужащего сказано, что похоронен в Братской могиле Беларуси, Гомельской области, деревни Казановка, 20 марта 1943 года.

Прапрадедушка
Лукиной Насти
гр. «Буратино»



Рябков Давыд Иванович

Годы жизни: 15.06.1926 – 15.04.2008

Сержант, командир орудия танка Т-34.

Был призван в армию осенью 1943 года, служил в 250 танковом полку, 13 гвардейской кавалерийской дивизии, 6 гвардейского кавалерийского корпуса, 2 Украинского фронта.

Прошел боевой путь от Днепра до Праги.

Участвовал во многих известных военных операциях, как: Кировоградская наступательная операция. 05.01-17.01.44 г.; Корсунь-Шевченковская наступательная операция. 24.01-17.02.44 г.; 2-й удар. Разгром на правобережной Украине. Февраль-март 1944 г.; Уманьская наступательная операция. 05.03-17.04.44 г.; 7-й удар. Разгром немецко-румынских войск в районе Кишинев-Яссы. Август 1944; Яско-Кишиневская наступательная операция. 20.08-27.08.44 г.; ...

В октябре 1944 года был награжден Орденом Красной звезды.

Правнучатка
Седельниковых
Ромы и Веры
гр. Гусев-Лебедев
гр. Теренина





Авдейчук Борис Васильевич

Год рождения: 28.05.1922. Место рождения: Украинская ССР, Одесская обл., Фрунзовский р-н, ст. Затисье.
№ наградного документа: 81
Дата наградного документа: 06.04.1985
Номер записи: 1510177168

Орден Отечественной войны II степени.

В 1941 году ушел добровольцем с Одесского аэроклуба на фронт. После окончания ВОВ был направлен на Дальний Восток на войну с Японией. Был награжден «Орденом славы», «Медаль за отвагу». Умер в 2009 году 22 апреля.

Припадлушка
Сергійко
Валерій
г.р. «Кіч» в сапогах»



Мужев Павел Васильевич

Дед был призван на действительную службу в 1937 году, победу встретил в Австрии, в госпитале. Домой вернулся только в июле 1946 года.

По сохранившимся документам известно, что Второй Гвардейский ордена Суворова II степени Краснознаменный моторизованный корпус, в котором воевал дед, входил в состав 46-й Армии Второго Украинского Фронта, которая участвовала в освобождении Киева, территории Румынии и Болгарии, в составе Второго и Третьего Украинских фронтов участвовала в Будапештской операции, а затем в Венской стратегической операции и освобождении Праги.

За годы войны дед получил 9 благодарностей от командования, в том числе за освобождение Киева.

Также дед был награжден Орденом Боевого Красного знамени и семью медалями: «За отвагу», «За боевые заслуги», «За освобождение Праги», «За взятие Будапешта», «За освобождение Варшавы», «За взятие Вены», «За взятие Берлина».

Прарпелдущка
Юсько Матвей
г.р. «Золотой петушок»





Вайс Иван Филиппович

Годы жизни: 13.02.1924 - 01.03. 2020

Родился в поволжском селе Петлингер (Беттингер), закончив школу, выучился на механизатора.

В августе 1941 года с другими жителями села был отправлен на восток, в сторону Красноярска. В 1942 году, когда исполнилось 18 лет, был отправлен в поселок Турьинские Рудники (теперь это город Краснотурьинск). Вместе с другими советскими немцами, мобилизованными для работ, был зачислен в трудовую армию. Работал на строительстве крупнейшего в стране алюминиевого завода.

После войны жил в Краснотурьинске, окончив вечерний техникум, работал начальником строительного участка, потом — начальником специализированного стройуправления.

Был инициатором создания памятника Погибшим трудармейцам (1995 г.), является составителем «Книги Памяти», где собраны данные о немцах – трудармейцах, жизни которых оборвалась на работах во время войны.

Прарпрадедушка
Лукиной Насты
гр. «Буратины»



Лукин Степан Иванович

Годы жизни: 1914- ноябрь 1941

Родился в селе Дальнетравное Тюменской области.

Призвался фронт в первых числах войны. Воевал в мотострелковых войсках. Командовал взводом. Был в должности старшего сержанта.

Погиб в ноябре 1941 года на Курской Дуге под Ржевом.

Прапрадедушка
Лукиной Насти
г.р. «Буратино»





Тюфяков Виктор Поликарпович

Годы жизни: 1918 – 1976

В 1940 году окончил Свердловский институт, исторический факультет.

В 1941 году призвался на фронт. Служил в артиллерии, был командиром батареи в звании капитана.

В 1942 году попал в окружении, был ранен и с тяжелым ранением попал в военный госпиталь. После выздоровления был направлен обратно на фронт и служил до окончания войны. Окончил войну в звании майора. Мирную жизнь продолжил в г. Калининграде. Последние годы жизни провел проживая в г. Ступино Московской области, работая секретарем партии политбюро. Умер в 1976 году в г. Ступино, там и похоронен.

Приражастуна
Томилних Тахара
и Мисар
г. Красная поляна



Ушаков Леонид Тимофеевич

Годы жизни: 27.07.1914-01.12.1986

В 1935 году был призван на военную службу на Балтийский флот. Стал служить на боевом сторожевом корабле «Метель» машинистом котельных установок. Служил хорошо и стал старшиной первой статьи. Осенью 1939 года (во флоте тогда служили 4 года) был демобилизован, но началась Вторая Мировая война и всех оставили для дальнейшей службы.

После победы над фашистской Германией в 1945 году, эскадра, где служил прадед, была переброшена на Дальний Восток, где в августе – сентябре принимала участие в войне с Японией. Дважды мой прадед был ранен, но оставался в строю. Награжден двенадцатью орденами и медалями, но среди них он особо выделял «медаль Ушакова», которой он был награжден за личное мужество и отвагу в боях с врагами Советского Союза на морских широтах.

Демобилизовался прадед лишь осенью 1947 г., прослужив, таким образом, 12 лет.

Прапрадедушка
Черыкова
Михаила
гр. «Доброволец»





Беспоместных (Маурина) Мария Даниловна

Родилась в 1925 году, родившиеся в этот год были последними, кого призывали на войну.

В 1942 году поступила на курсы водителей при военкомате в городе Талица, когда исполнилось 18 лет, ей выдали удостоверение водителя-стажера и по линии военкомата направили в Ленинград.

Они, молодые восемнадцатилетние девчонки, возили на «полуторках» в Ленинград продовольствие и дрова. Ездили по той же «Дороге жизни», и втайне молились, чтобы не быть в последней машине, так как от постоянного потока груженных машин лёд трескался, и последняя машина тонула.

После окончания войны, в 1945 году, бабушку и других солдат отправили в город Краснодар, который восстанавливали от разрушений. Работали в основном пленные немцы, а они были на подвозке материалов.

В 1946 году девушек из армии демобилизовали, и она вернулась к себе в совхоз, где и стала работать.

Прапрабабушка
Юсь-ко Матвей
г.р. «Золотой петух»





Мельниченко
Степан Иванович
рядовой

Мельниченко Степан Иванович

Дата рождения 1913 год.
Призывался из Омской области, с. Белогривка. Всю войну прошел в звании рядовой. Был заместителем командира по оружию, 325 зенитный полк. Вернулся живой.

Имеет награды.



Приказе лутка
Анохиной Маргариты
гр. «Кот в сапогах»



Кучумов Закир Измаилович

Годы жизни 20.02.1924 - 20.03.2006

Уроженец села Лайтамак, Тобольского района, Тюменской области. На фронт был призван 20 августа 1942 года. Служил гвардии сержант Закир Кучумов командиром стрелкового отделения на II Украинском фронте. После ранения и госпитализации переброшен в 39-й корпус воздушно-десантных войск 100-й дивизии 9-й армии III Украинского фронта.

Участвовал в боях за освобождение Венгрии, Вены, за озеро Балатон. Дошел до Будапешта, участвовал в войне с Японией. 4 февраля 1947 года с победой вернулся домой.

За боевые заслуги награжден: Орденом Красной Звезды; Орденом Боевого Красного Знамени; Орденом Отечественной войны 2 степени; Медалью «За отвагу»; Медалью «За боевые заслуги»; Медалью «За победу над Германией» и многими юбилейными медалями.

Преподает в школе
Зулибаева
Тимура
г. - Кот в сапогах





Шипин Петр Михайлович

Шипин Петр Михайлович, родился 29 августа 1925 года в деревне Скородум Кировской области. Был призван на фронт в сентябре 1943г. Воевал в звании ефрейтора под командованием маршала Рокоссовского. В 1944 году, во время переправы через реку, в плот, на котором плыл Шипин Петр, попал вражеский снаряд и все, кто были на плоту, попали в реку. Он ухватился за бревно, вместе с которым его прибило к берегу, где его взяли в плен. В конце войны Петр Михайлович был освобожден американскими солдатами. После окончания войны, он некоторое время оставался с войсками в Германии, а затем вернулся на родину и прожил до 19 сентября 1994 года.

Был награжден юбилейной медалью **Орденом** Отечественной войны II степени; медалью «Ветеран труда».

Прарратушка
Артеева Артёма
г. «Белогорская»



Тимофеев Самон Зотеевич

Родился 25 сентября 1926 г. в д. Дружинино Шатровского района Курганской области. На фронт попал в ноябре 1943г. Воевал на Белорусском и Украинском фронтах. В январе 1948 г. демобилизован по ранению.

Награды: орден Отечественной войны 2-й степени, орден Славы 3-й степени, медали «За отвагу», «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.», «За взятие Берлина», «За освобождение Праги», «За освобождение Вены», «За освобождение Будапешта», благодарности Верховного Главнокомандующего И. В. Сталина.

Умер в сентябре 1993 г.

Пригластунька
Андреева Дарья
г.р. - Любимовская





Бабиков Фёдор Иванович

Родился и проживал д. Роши, Вагайского района, Омской области. Призван на фронт в 1941 г. РВК Вагайского района. Принимал участие в обороне Ленинграда в составе части ГЛР 4176 (1226 сп). Награждён медалью "За оборону Ленинграда" в сентябре 1943 г. Был тяжело ранен. Умер в сентябре 1956 г.

Принадлежность
Иванова Мирослава
г.р. - [illegible]



Волохов Александр Николаевич

Годы жизни: 05.05.1923-10.12.2012

В декабре 1941 года добровольно пошёл на службу в Рабоче-крестьянскую Красную армию и был направлен в артиллерию. С июля 1942 года — на фронтах Великой Отечественной войны. К ноябрю 1943 года старший сержант Александр Волохов был наводчиком орудия артиллерийской батареи 1118-го стрелкового полка 333-й стрелковой дивизии 6-й армии 3-го Украинского фронта. Отличился во время битвы за Днепр. Указом Президиума Верховного Совета СССР от 22 февраля 1944 года за «образцовое выполнение заданий командования и проявленные мужество и героизм в боях с немецкими захватчиками» старший сержант Александр Волохов был удостоен высокого звания Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда» за номером 2684. Также награждён орденами Отечественной войны I степени и Красной Звезды, а также рядом медалей.

Приравлена
Журавского
Романа
г.р. «Золотой петух»





Мелков Александр Иванович

Годы жизни: 7.02.1924 — 26.02.2000

Участник Великой Отечественной войны с ноября 1941 по апрель 1945. Вместе с дивизией в составе 1 батальона 801 стрелкового полка прошёл боевой путь от Старой Руссы до Кёнигсберга. В боях под Ригой был тяжело ранен, до этого контужен в голову. Четыре месяца, с августа по ноябрь 1944 года находился в госпитале. Награждён четырьмя боевыми наградами, в том числе двумя орденами отечественной войны 1 и 2 степени. После окончания войны работал в городе Тюмени бухгалтером, затем ревизором в Рыболовпотребсоюзе.

Прарядеушка
Мелкова Аркадия
г.р. «Беломожа»



Артеев Николай Лаврентьевич

В середине ноября 1943 года попал на фронт в составе 305 стрелковой дивизии 1000 с/полк 76 мт.батарея на Украинский фронт. В первый бой вступил в Киевской области г. Бердичев. После войны служил в рядах вооруженных сил в звании старший сержант командиром орудия в Германии в г. Нойруппин. 5 июня 1950 года был демобилизован и продолжил гражданскую жизнь. 12 апреля 1992 года Артеев Николай Лаврентьевич умер.

Награды: Орден Отечественной войны 1 степени; Медаль за отвагу; Медаль за освобождение Варшавы; Медаль за взятие Берлина; Медаль за победу над Германией; Медаль XX лет победы ВОВ; Медаль XXX лет победы ВОВ; Медаль 40 лет победы ВОВ; Польская медаль за освобождение Варшавы; Медаль 50 лет Вооруженным силам; Медаль 60 лет Вооруженным силам; Медаль 70 лет Вооруженным силам.

Прапрадедушка
Артеева Артёма
г.р. «Белые Берега»





МЫ ВСЕХ ПОМНИМ И
ВСЕМИ ГОРДИМСЯ !!!